

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2025年6月5日 星期四【今日4版】
乙巳年五月初十 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 22°C~32°C
晴转多云, 南风1级。

总第5175期
2025年 第105期



我市收听收看全省警示教育电视电话会

田醒民 郑志明 张秋红 李深红等在邮分会场参会

本报讯(记者 葛维祥)6月3日,省委召开全省警示教育会,会议以视频会议形式召开,我市设立分会场组织收听收看。市委书记田醒民、市长郑志明、市人大常委会主任张秋红、市政协主席李深红等市四套班子领导在邮分会场参加会议。

会上,集中观看了警示教育片,传达了中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅通报的典型案例。

会议强调,全省广大党员、干部要以典型案例为反面教材,把自己摆进去,把思想摆进去,把职责摆进去,深入对照检视,真正引起警醒、警觉、警戒,真正受到警示、汲取教训、引以为戒,做到思想上受洗礼、党性上得锤炼、行动上

有改进。

会议指出,作风建设永远在路上,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。全省各级党组织要深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,锲而不舍落实中央八项规定精神,真正把作风硬要求变成硬措施,让铁规矩长出铁牙齿。要持续强化党的创新理论武装,深刻领会党中央制定实施八项规定的政治考量、党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,不断增强贯彻执行的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要持续深入自查自纠,对照中央八项规定及其实施细则精神,把党员、干部个人查摆整改与组织查摆整改紧密结合起来,结合典型案例全面深入查找不

足,对存在问题立行立改、防微杜渐。要持续从严监督执纪,坚持严管就是厚爱,对发现的“四风”问题线索及时核查,对顶风违纪的依规依纪依法严肃处理,不断释放越往后越严的强烈信号。要持续完善防范和纠正“四风”问题的制度规定,强化刚性执行,推进作风建设常态化长效化。要持续压紧压实责任,准确把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点,动真碰硬整改整治,不断巩固发展风清气正的政治生态。

会议强调,当前,学习教育正处于关键时期。要在一体推进学查改上下功夫,分层分类开展警示教育,扎实推进集中整治,切实加强指导督导,推动学习教育不断走深走实。

铸魂 提质 强基

“三维赋能”锻造新时代中青年攻坚尖兵

本报讯(通讯员 赵瑜 张运运 周航 记者 孔令玲)“这次培训既紧扣理论前沿,又深度贴合发展实际,还有实操环节,真像一场‘及时雨’。”近日,在2025年度全市中青年干部培训班上,学员吴天元收获颇多,他的一番话也道出了参加培训的学员们共同的心声。

2025年度全市中青年干部培训班旨在聚焦“85后”“90后”骨干,为县域经济高质量发展锻造“生力军”。这场专题培训也是我市着力构建干部培养教育新生态的生动缩影。从党校课堂到田间地头,从红色基因到产业前沿,近年来,我市不断创新干部教育模式,以“政治铸魂、精准提质、实战强基”的“三维赋能”创新培养模式,为基层干部教育现代化提供了鲜活的高邮实践。

我市坚持将“政治训练”作为干部教育“第一主课”,以红色基因铸魂,构建特色化理论武装矩阵。在理论学习层面,将习近平新时代中国特色社会主义思想作为教育培训的中心内容,

贯穿于党校主体班、各类履职能力培训班次以及基本培训全过程,确保政治忠诚教育入脑入心。我市还深度开发了“红色文化”“橙色警示”等5条干部教育培训专线,整合王氏纪念馆等红色资源,打造沉浸式教育场景。特别推出的“邮案例”“邮经验”精品课程,已成功孵化《王氏家风》等47门本土特色课程。

针对以往干部培训“供需错位、成长路径模糊”等痛点,开班前,组织部门深入一线开展“培训需求大调研”,量身定制培训体系,以精准滴灌打造靶向化能力提升链条。今年中青班上,我市组织年轻干部赴省委党校开展为期一周的专题培训,让干部在省级培训平台上汲取专业养分,回邮后创新引入应急处突情景模拟、主题新闻发布会、“我为家乡献一策”等沉浸式主题活动,让干部在“互动演练”中转化培训所学。近年来,我市还开创了“智汇讲坛”“局长开讲”“头雁赋能”分层分类培训品牌,确保不

同岗位、不同层级的干部都能接受精准化的培训教育。截至目前,全市已累计举办专题培训50场,培训干部6900余人次,形成“市级示范培训、部门专题培训、基层全员轮训”的靶向梯次培养格局。

实战实训才能真强基。今年中青班上的45名学员正带着“课堂所学、一线所悟”奔赴各条战线,成为产业升级、乡村全面振兴中的攻坚尖兵。近年来,我市已累计选派150余名年轻干部到招商引资、产业发展、乡村全面振兴、信访维稳等一线实践锻炼,通过“年轻干部下车间”“行动学习法”等多种形式,将课堂搬到企业车间、项目现场、田间地头,助推“新兵”向“强将”转变。在培训管理方面,安排组工、纪检干部全程跟班,详细记录参训学员的培训状态、知识储备、纪律作风等情况,作为干部评先评优、选拔任用的重要依据,真正实现“训用结合、以考促训”的训前、训中、训后全周期管理培育。

禁烧秸秆 多点发力筑牢“防火墙”

本报讯(通讯员 武靖琦 记者 孔令玲)麦浪滚滚映晴空,“三夏”时节农事忙。当前正值“三夏”农忙关键时期,连日来,我市精心部署,强化宣传,加大秸秆禁烧管控力度,多点发力坚决筑牢秸秆禁烧“防火墙”。经过一段时间的管控,全市田间环境整洁有序,禁烧管控工作取得实效,并获得扬州市表扬。

我市第一时间召开全市秸秆禁烧和综合利用、垃圾焚烧工作动员部署专题会议,系统明确禁烧任务形势、目标思路、措施要求和责任分工,确保禁烧管控有力有效。为落实包挂巡查责任,我市健全“市、镇(乡、园区)、村、组”的四级防控网络体系,市领导挂联乡镇(园区),镇干部挂包村,村干部挂包生产组,小组长挂包小组所有地块和每一户、每一人,确保责任落实到村、到人。

为筑牢秸秆禁烧“防火墙”,我市建立严密技术巡防体系,并组建了综合执法队伍。各乡镇(园区)、相关部门依托江苏移动“千里眼”监控系统,建立市、镇、村“三级”远程监控体系,落实报警识别、指令下达、处置回复机制,发现火点及时交办,大面积火点现场督办,提升全市非现场禁烧技术巡查效率。市、镇两级生态环境、城管、公安等部门分别组建综合执法队伍,对焚烧火点违法行为开展联合执法。市生态办、市禁烧办成立了无人机巡查专项执法组,开展不间断巡查,发现问题第一时间交办并督促整改。

为营造秸秆禁烧浓厚氛围,全市各镇、村、组通过发放致广大市(村)民的一封信、张贴宣传横幅以及流动宣传车、电视报纸和微信、抖音等“线上+线下”多种形式开展全方位宣传,向村民普及焚烧秸秆的危害性,营造人人知晓、人人参与秸秆禁烧的浓厚氛围,引导群众自觉参与到秸秆禁烧工作中来。

禁烧秸秆 保护环境

首个三维不动产信息展示标杆项目落地

本报讯(通讯员 王慧 记者 孔令玲)近日,我市首个三维不动产信息展示标杆项目落地。该项目由不动产登记中心打造,利用先进测绘技术,对镇国寺进行了三维实景测绘。经过测绘,镇国寺的立体轮廓在三维模型中纤毫毕现。毫米级测绘还原了飞檐斗拱的曲线弧度、墙体砖石的层叠肌理,甚至连瓦当纹样的凹凸起伏都清晰记录,为古建筑修缮提供数字化“解剖标本”。

为提升地籍信息共享水平,让地籍信息真正成为智慧城市的“数字血脉”,今年,市不动产登记中心聚焦三维立体化管理的应用需求,突破传统地籍管理模式,利用无人机倾斜摄影、激光雷达等先进测绘技术,构建了三维地籍管理新模型,推动不动产实现从“平面二维”升级到“立体三维”。

通过对二三维不动产管理业务体系、数据体系、应用服务体系等进行全面分析,市不动产登记中心构建了“高精度”的三维地籍数据库,建立了全覆盖的三维实景“一张图”。三维信息系统将图纸中隐形的权属脉络“编织”成一张可视化数字网络,不仅包含了地表、地上、地下等空间信息,还能精准呈现构筑物的内部结构,如墙体位置、管线布局走向、出入口位置及尺寸等细节,并支持客流疏导、灾害逃生推演等用途模拟。

从二维到三维,从模糊到精准,不动产进入“三维时代”,进一步深化了三维不动产管理的多维应用,为推动不动产管理三维立体化升级提供强有力支撑。市不动产登记中心相关负责人介绍,三维地籍不动产的应用将为城市规划与管理提供核心数据支撑,面对不动产纠纷,清晰的三维产权边界能大幅提升调解效率,同时还能支持地上地下空间多层确权,促进集约化利用。



眼下正值夏收关键时期,小麦迎来丰收,金黄的麦穗随风摇曳,农民们抢抓晴好天气,开镰收割。图为4日卸甲镇小麦收割现场。

薛恺 东方摄影报道